Halmazok, kombinatorika — gyakorlds

1. A kévetkezd megfogalmazasok kéziil jelold meg azokat, amelyek nem elég pontosak ahhoz, hogy halmaz megadasara

szolgaljanak!

a) a hét elsé harom napja b) a magyar focivalogatott csapat tagjai
¢) egyenloszari haromszogek d) a szemiiveges tanulok

e) a hosszi haju fink ) paros szamok

g) forrd nyari napok h) a talsulyos magyar felndttek

i) a sikon egy adott ponttol 3 em tavolsagra levo pontok

2. Adott harom halmaz Venn-diagramja. Az abra alapjan sorold fel a halmazok

elemeiket! A felsorolas utan add meg a halmazok szamossagat is!

a) A= { }IAl= b)B= { } IBl=
c)C={ }IC= df AmC={ V' JAnC|=
e} B\A={ } |[BVA|=
HBUC={ } |BuC|= g)AuBuUC={ } JAuBUC|=
h) 4 ={ 3 14]= i) C={ }IC=
HDANBNC={ t |AnBnC|=
3. A 8.B osztaly tanuloit megkérdeztck arrol, hogy szeretik-¢ a pizzat és a
hamburgert. Az osztaly tanuloinak 50 %-a szereti a pizzat, 64 %-a = 6
pedig a hamburgert. A gyerekek 25 %-a mindket ételt szereti, de van
4 fo, aki egyiket sem. Hany tanulo jir a 8.B osztalyba? Ird be a E H
halmazabraba a megfeleld adatokat, majd a szamitasidat és a
valaszodat add meg! A %
Mindkeét ételt szereti ........ %, azaz ........... fo.
Csak a pizzat szeretl, de a hamburgert nem ........ %, azaz ....... fo
Csak a hamburgert szereti, de a pizzat nem ....... U b A fo
Egyik ételt sem szereti ........%, azaz ........ fo.
Az osztalylétszam tehat ... fo.

4. Egy dobozban haromféle golyo van: 11 piros, 13 kék, 9 zold. Legkevesebb hany golyot kell visszatevés
nélkiil véletlenszertien kihtGizni, hogy a kihtzott golyok kozt legyen:

a) legalabb 2 azonos szinii,
b) mindharom szinbdl legalibb egy,

c) legalabb harom kék

5. Az3,4,5,06, 8 szamjegyek egyszeri felhasznalasaval képezz Gtjegyili szamokat!
a) Hany szamot tudsz képezni dsszesen? Csak a végeredményt add meg!

b) Hany paros szam van kozottik? Csak a végeredményt add meg!



6. Legyenck U := {természetes szamok}. A := {4-gyel oszthato szamok}, B := {3-mal oszthatd szamok }.

Add meg tulajdonsaggal a halmazokat! Valaszd ki a helyes kotoszokat a halmazmiiveletekhez!

a)AuB={4-gyel ......... 3-mal oszthato természetes szamok}
b)AnB={4-gyel ......... 3-mal oszthato természetes szamok }
c)A\B={4-gyel ......... 3-mal oszthatd természetes szamok}
d)BYA={3-mal....... 4-gyel oszthato természetes szamok }
e) A= { 4-gyel ......... oszthato természetes szamok |

f) B=1{3-mal...... oszthato természetes szamok }

7. Adottak a kdvetkezo betik: A, D, E, L, M. Hanyféle sz6 készitheto bel6liik, ha a betliket csak egyszer
hasznalhatjuk fel és
a) ketbetiis lehet a sz6? Csak a végeredmenyt add meg!
b) kétbetils, értelmes szot keresiink? Csak a végeredményt add meg!
c) harombetiis lehet a sz6? Csak a végeredményt add meg!
d) harombetts, értelmes szot keresiink? Csak a végeredményt add meg!
e) négybetiis lehet a sz6? Csak a végeredményt add meg!
) négybetiis, értelmes szot keresiink? Csak a végeredményt add meg!

8. Adottak a kovetkezo szamjegyek: 1, 3, 4, 6, 7 és 9. Hanytele szam allithato elo, ha
a) a szamjegyek nem ismétlodhetnek, és kétjegyli szamot készitlink? Csak a végeredményt add meg!
b) a szamjegyek ismétlédhetnek, és kétjegyl szamot készitiink? Csak a végeredményt add meg!
¢) a szamjegyek nem ismeétlodhetnek, és négyjegyii, paratlan szamot készitiink? Csak a végeredményt add
meg!
d) a szamjegyek ismeétlodhetnek, €s négyjegyt, ottel oszthatod szamot készitlink? Csak a végeredmeényt add

meg!



